
CA S E  M A N A G E M E N T

UNABHÄNGIGE BEGLEITUNG 
ALS CHANCE FÜR MEHR  

LEISTUNGSFÄHIGKEIT UND 
LEBENSQUALITÄT



Spezielle Situationen erfordern spezielle Massnahmen. ARISCO ist auch in schwieri-
gen gesundheitlichen Situationen Ihrer Mitarbeiter ein verlässlicher Partner an  
der Seite aller Betroffenen. Durch die persönliche und professionelle Unterstützung 
unserer Case Manager kann bei komplexen medizinischen, beruflichen oder sozia-
len Situationen der Wiedereintritt in den Arbeitsprozess begünstigt werden. Die 
ARISCO Case Manager sind erfahren und bringen hohe Sozial-, Kommunikations- 
und Führungskompetenz aus verschiedenen Anwendungsfällen mit. 

CA S E  M A N A G E M E N T  –  B E G L E I T E T E  
W I E D E R  E I N G L I E D E R U N G  VO N  E R K R A N KT E N  
U N D  V E R U N FA L LT E N  M I TA R B E I T E N D E N



Vorteile für Sie als Arbeitgeber
• Erhalt von Mitarbeitenden und Know-how
•  Zeit- und Kostenersparnis dank der raschen  

Wiedereingliederung
• Verbesserung des Schadenverlaufs
•  Auch bei Versichererwechsel bleibt der  

Case Manager derselbe

Vorteile für Ihre Mitarbeitenden
•  Mit dem Case Manager von ARISCO haben Mitarbei-

tende eine unabhängige Vertrauensperson zur Seite
• Unterstützung in administrativen Prozessen
•  Aktive Unterstützung bei der Reintegration in den 

Arbeitsprozess

Win-win-Situationen durch Case Management
Folgende Erfahrungsberichte von involvierten Case 
Management-Beteiligten sollen aufzeigen, welche 
Win-win-Situationen für die Beteiligten entstehen 
können:

KRANKE MITARBEITERIN
Durch das Case Management hat sie sich nicht  
alleine gefühlt bei den Gesprächen zum Wiederein-
stieg mit ihrem Arbeitgeber. Sie ist überzeugt, dass 
der Arbeitgeber ohne Case Management nicht so ein-
sichtig mit ihr umgegangen wäre.

PERSONALCHEFIN
Enorme Zeitersparnis. Sie kann die komplexen 
Krankheits- oder Unfallfälle dem Case Manager von  
ARISCO übergeben und muss sich nicht mehr darum 
kümmern. Er koordiniert den Wissensstand aller  
Beteiligten und organisiert Round Table mit Arbeitge-
ber, Arzt, Psychologe und erkranktem Mitarbeiter.

PERSONALCHEF
Das Case Management hat ermöglicht, dass Gespräch 
mit Arzt, Mitarbeiter und dem Arbeitgeber am Run- 
den Tisch stattfinden konnte. Dabei konnte zeitnah 
eine für alle Parteien gelungene Lösung gefunden 
werden. Dies hätte der Personalverantwortliche nicht 
erreichen können (fehlende Vollmacht etc.)

ARZT
Er kann organisch und mechanisch für seinen Patien- 
ten da sein. Ist froh, dass es Case Management gibt, 
um Mensch ganzheitlich zu betreuen. Er findet Zusam-
menarbeit richtig und wichtig – sowie den Austausch 
zwischen Case Manager und Arzt. So kann man sich 
auf andere Umstände sensibilisieren und er kann  
nicht nur die somatischen Defizite adäquat behandeln.

Unsere Leistungen
Persönliche Betreuung durch unseren Case Manager. 
Dieser kontaktiert den Mitarbeitenden frühzeitig 
und trifft ihn vor Ort. Dabei wird die individuelle Situ-
ation umfassend abgeklärt. Unsere Case Manager 
fungieren als Triagestelle zwischen Arbeitgebenden, 
Arbeitnehmenden, Versicherern und Ärzten. Ein  
Case Management hat eine bestmögliche gesund-
heitliche und berufliche Reintegration zum Ziel.

Ablauf eines Case Management
Wir analysieren in einem persönlichen Erstgespräch 
die Situation mit dem Erkrankten. In Absprache  
mit allen Beteiligten wird ein Handlungsplan erstellt, 
d.h. es werden Ziele gesetzt und Massnahmen ge-
plant. Der Case Manager koordiniert alle Beteiligten 
(Arbeitgeber, Versicherer, Ärzte, IV und Angehörige 
etc.) Dabei werden Standortgespräche mit den invol-
vierten Stellen geführt, um die Reintegration zu  
gewährleisten. Fortwährend hält der Case Manager 
mit den involvierten Partnern Kontakt und bleibt 
Hauptansprechpartner bis zur vollständigen Reinte-
gration des erkrankten Mitarbeitenden.

MITARBEITENDE REINTEGRIEREN.  
WISSEN ERHALTEN.

Grundsätze
Voraussetzungen für ein erfolgreiches  
Case Management:
• Freiwilligkeit: Vollmacht der betroffenen Person 
•  Verantwortung: Alle Beteiligten leisten ihren  

Beitrag zur Zielerreichung
•  Vertrauen: Offenheit und Transparenz in der  

Kommunikation
•  Vertraulichkeit: Alle Beteiligten sind zur Schweige-

pflicht und zum Datenschutz verpflichtet

Erstgespräch/Analyse

Handlungsplan

Koordination

Standortgespräche

Reintegration



Haben wir Ihr Interesse geweckt?  
Gerne unterstützten wir Sie bei der  

beruflichen Integration von erkrankten oder  
verunfallten Mitarbeitenden.  

ARISCO Holding AG  
Suurstoffi 41 a / Postfach / 6343 Rotkreuz 
versicherungen@arisco.ch / www.arisco.ch

ARISCO ist ein führendes Schweizer Beratungsunternehmen für  
vollumfängliches Risikomanagement. Unabhängig. Persönlich. Kompetent.  

In den Bereichen Versicherungen, Vorsorge und Vermögen sorgen wir  
tatkräftig dafür, dass unsere Kunden die Chancen nutzen können,  

die in ihren Risiken verborgen sind.

www.arisco.ch

GEFAHREN IM GRIFF – CHANCEN IM BLICK

IRENA STIRNEMANN
Case Managerin 

Systemisch lösungsorientierte 
Kurzzeittherapeutin/ 

Buisness Coach ZiS/Master NLP 
T +41 41 545 68 68 

irena.stirnemann@arisco.ch

EVA FISCHBACHER
Case Managerin 

Supervisorin/Coach 
BSO/Beraterin im psychosozialen 

Bereich mit eidg. Diplom 
T +41 71 353 38 38 

eva.f ischbacher@arisco.ch


